
Решения, вариант 1 
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 В тепло при пренебрежении деформациями пуль уйдет разность кинетических энергий 
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2. При внесении затравки в переохлажденную воду начинается образовываться лед при t0 = 
0С, вода нагревается до 0 С.  

Тогда из первого начала термодинамики имеем   mttcM 0  , где m – масса образо-
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3. Из закона сохранения энергии с учетом Джоулевого нагрева получаем    RIttcm 2
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4. Фокусное расстояние линзы определяется соотношением 
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5. Периоды упругих колебаний груза с массами M и M+m равны 
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где M – масса чашки, m – масса добавочных гирь.  
До того, как на чашку положили гири, равновесная длина пружины следует из равен-
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6. Из закона сохранения энергии получаем  rRIIIU 2  , откуда 
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Решения, вариант 2 
 
1. Найдем начальную скорость 
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Подставляя это значение и выражение для начальной скорости в формулу для l, полу-
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* Систему координат можно также ввести, направив ось Y перпендикулярно, а ось X вдоль 
наклонной плоскости.  
 
2. По закону сохранения массы 21 mmm  , где 2m  - масса пара.  
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3. Число витков проволоки равно отношению длины провода на длину одного витка 
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4. Фокусное расстояние линзы определяется соотношением 
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5. Период колебания маятника в стоящем лифте 
g
l2T0  при подъеме 

ag
l2T1 

 , а при 

спуске 
ag

l2T2 
 . По условию задачи период колебаний увеличивается, значит, лифт едет 

вниз. Поделив 0T  на 2T , получим 
g

ag
T
Т

2

0 
 , откуда 

g55.0g
150
1001

T
T

1ga
2

2
2

2
0 

























 . 

 
6. Из закона сохранения энергии получаем  rRIIIU 2  , откуда 
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